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Alcuni titoli di interesse bolognese 

 

Autori bolognesi 

A0753 AA. VV., Onoranze a Ulisse Aldrovandi nel 

terzo centenario dalla sua morte celebrate in Bolo-

gna nei giorni 11, 12, 13 giugno 1907 

Imola, Galeati, 1908 € 90 
 

A0353 Alessandro Grazioli, Versi di Alessandro 

Grazioli. Tra gli arcadi della colonia di Trebbia 

Glorizio Luciano. 

Parma, Carmignani, 1761 € 130 
 

A0562 Flaminio Scarselli, Francesco Zanotti e aa., 

Orazioni di Accademici Gelati di Bologna dedicate 

Alla Santità di Nostro Signore Benedetto Decimoquarto 

Bologna, Lelio dalla Volpe, 1753 € 85 
 

A0662 Fénélon, Flaminio Scarselli, Il Telemaco in 

ottava rima tratto dal francese [...]  da Flaminio 

Scarselli, [...]. Parte prima (, seconda). 

Venezia, Bettinelli, 1748 € 75 

Edizioni bolognesi 

A0552 Anton Francesco Mariani, Della vita di S. 

Ignazio Fondatore della Compagnia di Gesù libri 

cinque. Scritti [...] da Anton Francesco Mariani del-

la predetta Compagnia. 

Bologna, Lelio dalla Volpe, 1741 € 280 
 

A0561 Dionisio Longino (Longinus), Anton Fran-

cesco Gori, Trattato del Sublime [...] Tradotto dal 

Greco in Toscano da Anton Francesco Gori [...]. 

Terza edizione, di Note accresciuta. 

Bologna, Lelio dalla Volpe, 1748 € 165 
 

A0560 Giulio Perticari, Opere del Conte Perticari 

di Savignano, Patrizio Pesarese  

Bologna, Tip. Guidi all'Ancora, 1838-9 € 75 
 

A0584 Vincenzo Marchese, Memorie dei più insigni 

pittori, scultori e architetti domenicani del p. Vincen-

zo Marchese dello stesso Istituto. Quarta edizione 

accresciuta e migliorata. Volume primo [, secondo] 

Bologna, Romagnoli, 1878-9 € 90 
 

A0699 Luigi Saverio Gioventù, Beatrice. Bozzetto 

romantico di Luigi Saverio Gioventù 

Bologna, Tip. pontificia Mareggiani, 1879 € 25 
 

A0161 Mario Franchini, L'ultima cena di N. S. Ge-

sù Cristo esposta alla pietà dei fedeli 

Bologna, Andreoli, 1898 € 20 

Chiesa bolognese 

A0557 Coroncina al Sangue preziosissimo del nostro 

Signor Gesù Cristo, Che si recita nella Chiesa Par-

rocchiale di San Domenico all'Altare del SS. Cro-

cefisso, in ogni Mercoldì dell'Anno [...]. Nona edi-

zione e Terza ordinata dalla suddetta Confraternita. 

Bologna, Tip. de' Franceschi alla Colomba, s.a. 

(ma: dopo il 1817) € 10 
 

A0558 Esercizio della Via Crucis, Nel modo che si 

pratica [...] nella Metropolitana di S. Pietro e nella 

decanale di San Sigismondo [...]. 

Bologna, Masetti, s.d. (ma: 1800 - 1815 ca) € 10 
 

A0542 Andrea Gioannetti (Giovannetti), Synodus 

Dioecesana Bononiensis [...] celebrata diebus II. III. 

et IV. septembris Ann. MDCCLXXXVIII 

Bologna, Longhi e dalla Volpe, 1788 € 75 

A0543 altra copia con differente legatura € 75 
 

A0085 Alessandro Ludovisi, Rinovatione di alcuni 

ordini altre volte publicati [...], fatta nella sinodo dio-

cesana celebrata alli II. di Giugno M DC XX. 

Bologna, Benacci, 1620 € 125 
 

A0674 Prospero Lambertini (Benedetto XIV), Casus 

conscientiae de mandato olim eminentiss. et reve-

rendiss. Domini [...] Card. Prosperi Lambertini, 

Bononiae Archiepiscopi ac S.R.I. principis deinde 

Sanctissimi D. N. Papae Benedicti XIV. 



Venezia, Bartolomeo Occhi, 1770 € 50 
 

A0695 Compendio di tutti li salmi, antifone, inni, e 

versicoli Che occorrono alli Vespri delle Solennità, 

e Feste di tutto l'Anno [...]. 

Bologna, Tipografia De' Franceschi alla Colomba, 

1827 € 20 
 

A0764 Offizio da recitarsi dalle compagnie spirituali 

della città e diocesi di Bologna ridotto ad un metodo 

più comodo Per ordine [di] Vincenzo Malvezzi E 

confermato dal [...] Cardinale D. Andrea Gioannetti 

Arcivescovo di Bologna, e Principe del S.R.I. 

Bologna, Longhi e Dalla Volpe, 1788 € 150 

In folio, piena perg. con 5 incisioni a p. pag.; difetti. 
 

Bologna: storia locale 

A0759 Relazione dei dibattimenti seguiti davanti la 

R. Corte d'Assisie in Bologna nella causa di associa-

zione di malfattori e reati diversi, contro cento dieci 

imputati. Pubblicata a cura della direzione della 

Gazzetta delle Romagne. 

Bologna, Fava e Garagnani, 1864 € 140 
 

A0679 Arcangelo Gatti, Cenno storico del Santua-

rio del Monte e sue traslocazioni, compilato [...] da 

un canonico regolare lateranenese 

Bologna, Mareggiani, 1869 € 54 
 

A0104 Vito Vitale, Il dominio della parte guelfa in 

Bologna (1280 - 1327). 

Bologna, Arnaldo Forni, 1978 € 18 
 

A0108 Alma Gorreta, La lotta fra il Comune 

bolognese e la Signoria estense 

Bologna, Arnaldo Forni, 1975 € 12 
 

A0694 Lodovico Frati, la prigionia del Re Enzo a 

Bologna 

Bologna, Arnaldo Forni, 1974 € 15 

Bologna: arte 

A0740 G. B. [Girolamo Bianconi], Gaetano Canu-

ti, Descrizione di alcuni minutissimi intagli di mano 

di Properzia de' Rossi 

Bologna, Tip. di Emidio dall'Olmo, 1829 € 225 
 

A0591 Luciano Minguzzi (Bologna 1911 - Milano 

2004), Federico Garcia Lorca, Llanto por Ignacio 

Sánchez Mejías 

Milano, Cerastico, 1969 € 480 

Es. n. IX su carta della Filicarta di Brugherio ma, in 

quanto privo del disegno a china, equivalente agli 

esemplari 31-100; Jentsch n. 387. Vol. in folio 

(44x31 cm) di pp. 35, (5) a bifolii sciolti; 5 acque-

forti all'interno, firmate e numerate, più altre due - 

non numerate - alla cop. interna e al front.; numero 

dell'es. al colophon. Ben conservato. 
 

A0589 Carlo Pepoli, Antonio Garelli, Della scuola bo-

lognese di pittura. Discorso accademico e lettere di Car-

lo Pepoli. Terza edizione. Unito a: Iscrizioni per cele-

bri bolognesi, scritte dal canonico Antonio Garelli. 

Bologna, Società tipografia dei compositori; e: 

tip. Cenerelli, 1873, 1874 € 45 
 

A0368 Paolo Manaresi, Riccardo Bacchelli, Omaggio 

a Riccardo Bacchelli 

Bologna, Analisi, 1986 € 55 
 

A0618 Renato d'Elia (cur.), Artigianato artistico tra-

dizionale. Emilia Romagna. Parta prima, (seconda) 

s.l.d.s., Comm. Reg. per l'Artigianato dell'Emilia 

Romagna, 1982 € 12 
 

A0615 Paola Emilia Rubbi, Oriano Tassinari Clò 

(testi); Attilio Gigli, Stefano Monetti, Verde 

Bologna. Parchi ville Giardini 

Bologna, L'inchiostroblu, 1988 € 25 
 

A0212 AA. VV., La Collezione d'Arte Rolo Banca. 

Dal Cinquecento al Novecento. 

Bologna, Abacus, 2000 € 16 
 

A0611 Mario Maragi, I cinquecento anni del Monte 

di Bologna 

Bologna, Banca del Monte di Bologna e Ravenna, 

1973 € 25 
 

A0355 M. Poli, E. De Angelis, F. Giordano, M.L. 

Rezza, A. Zanotti, Il torrente Aposa a Bologna. 

Bologna, Studio Costa, 2000 € 12 

Stampe 
 

Litografie da: Corty, "Le chiese parrocchiali 

della diocesi di Bologna ritratte e descritte". 

Bologna, 1844-51 

Lo stato di conservazione è variabile: si invita a 

consultare l'apposita pagina sul sito della libreria. 

Sono disponibili, in ordine di località: 

s0005 S. Caterina di Strada Maggiore in 

Bologna € 40,00 

s0006 S. Maria di Borgo Panigale € 40,00 

s0004 S. Martino Maggiore in Bologna € 30,00 

s0007 S. Benedetto di Bologna € 40,00 

s0008 S. M. della Carità di Bologna € 40,00 

s0009 S.S. Giuseppe ed Ignazio di Bologna € 40,00 



s0010 S. Maria della Purificazione in via 

Mascarella in Bologna € 30,00 

s0011 S. Pietro Ap. Metropolitana di Bologna € 40,00 

s0012 S. Paolo Apostolo in Bologna € 30,00 
 

 

s0035 S. Agostino [delle Paludi] € 25,00 

s0054 S. Maria di Amola € 30,00 

s0081 S. Giacomo di Bargio [Bargi] € 30,00 

s0073 S. Giacomo di Bombiana € 25,00 

s0048 S. Mich. Arc. di Brigola € 30,00 

s0085 [SS. Gervasio e Protasio della] Pieve di 

Budrio € 35,00 

s0046 S. Donnino di Burzanella € 30,00 

s0089 S. Gio. Batt.a di Capanne € 20,00 

s0094 S. Mich. Arc. di Capugnano € 30,00 

s0099 S. Lorenzo di Castel del Vescovo € 30,00 

s0038 S.a M.a del Castelluccio € 30,00 

s0061 S. Bartolomeo Apostolo di S. Damiano € 30,00 

s0096 Ss. Filippo e Giac.o di Durazzo € 30,00 

s0053 S. Giorgio di M.te Fedente € 30,00 

s0044 S. Giacomo di Gabbiano € 30,00 

s0040 S. Michele Arc. di Gaggio € 30,00 

s0082 S. M.a [del Carmine] di Galliera € 30,00 

s0074 S. Agostino de' Boschi di Granaglione € 30,00 

s0075 S. Nicolo di Granaglione € 35,00 

s0084 S. Lorenzo di Grecchia € 25,00 

s0059 S. Nicolò di Gugliara € 30,00 

s0049 S. Gio. Batt.a di Majola € 30,00 

s0100 S.a Maria di Medelano € 25,00 

s0063 S. Maria di Merlano € 30,00 

s0002 La Rocca di Minerbio € 55,00 

s0078 S. Nicolòe di M.te Acuto delle Alpi € 30,00 

s0043 [S. Giovanni Battista di] Monte S. 

Giovanni € 30,00 

s0079 S. Filippo e Giacomo di Panzano € 35,00 

s0090 Ss. Giac.o ed Anna di Pianaccio € 30,00 

s0067 S. Gio. Batt.a di Piano € 30,00 

s0105 S. Giacomo di Pianoro € 30,00 

s0068 S. Mich. Arc. di Poggio Renatico € 30,00 

s0104 S. Stefano di Pontecchio € 30,00 

s0058 S. Donato di Ponzano € 30,00 

s0001 Veduta Generale di Porretta € 50,00 

s0014 S. Maria di Pradalbino € 30,00 

s0056 S. Gregorio di Qualto € 30,00 

s0027 S.a Cristina di Ripoli € 20,00 

s0018 SS. Salvatore di Rodiano € 20,00 

s0015 S. Lorenzo di Ronca € 30,00 

s0051 S. Benedetto Val di Sambro € 30,00 

s0052 S. Andrea Val di Sambro € 30,00 

s0050 S. Giorgio di Samoggia € 30,00 

s0024 S. Andrea di Savignano € 20,00 

s0045 S. Croce di Selva € 30,00 

s0003 S. Pietro di Serravalle € 55,00 

s0013 S. Apollinare di Serravalle € 30,00 

s0041 S. Cristofero di M.te Severo € 30,00 

s0069 S. Michele di Sparvo € 25,00 

s0077 S. Michele di Stagno € 30,00 

s0037 Ss. Giusto e Clemente di Suviana € 30,00 

s0034 S. Mich. Arcangelo di Tiola € 30,00 

s0064 S. Gio. Batt.a di Trassera [Trasserra] € 30,00 

s0102 S. Martino di Trasasso € 40,00 

s0103 SS. Giorgio e Leo di Sasso Predoso € 30,00 

s0031 S. Giorgio di Valle € 25,00 

s0066 S. Giorgio di Valle € 30,00 

s0097 Ss. Vittore e Giorgio di Viadagola € 20,00 

s0076 S. Pietro di Vidiciatico € 30,00 

s0029 S. Andrea di Vignale € 25,00 

s0030 S. Nicolò di Villola € 20,00 

s0032 S. Nicolò di Veduro € 25,00 

s0033 S. Sinesio e Teopompo di Zappolino € 30,00 

s0023 S. Biagio di Zenerigolo € 20,00 

 

 

 

 

Stampe da dipinti di autori bolognesi 

- Dal Guercino 

Stampe da: Boydell, "Eighty-two prints, engraved 

by F. Bartolozzi, &c. from the original drawings of 

Guercino", incise da Francesco Bartolozzi o altri, 

varie tirature con diversi tipi di carta e inchiostri 

(vd. singole schede). 
 

s0151 Busto di guerriero barbuto (senza sot-

toscrizione ma Bartolozzi, sc. 1765 ca, impr. 

ante 1800; in seppia su c. vergellata; impronta 

cm. 30 x 26 su f. 53 x 36) € 200 
 

s0152 S. Gimignano con la Madonna ed il pla-

stico della città di Reggio Emilia (Bartolozzi 

sc. 1765 ca, impr. ante 1800; in seppia su c. 

vergellata; impronta cm. 28 x 21 su f. 53 x 36) € 300 
 

s0153 S. Giovanni Battista alla fonte (Barto-

lozzi sc. 1765 ca, impr. 1820 ca; in seppia su c. 

non vergellata; impronta cm. 28 x 21 su f. 54,5 

x 36) € 200 
 



s0154 Dal libro di Tobia (R. Dalton sc. 1765 

ca, impr. 1820 ca; in seppia su c. non vergella-

ta; impronta cm. 29,5 x 23 su f. 54,5 x 36) € 300 
 

s0155 Paesaggio con uomo seduto e grande 

albero sulla sinistra (Basire sc. 1820 ca; in 

seppia su c. non vergellata; impronta cm 29,5 

x 23 su f. 54,5 x 36) € 300 
 

s0156 Busto di anziano barbuto (Bartolozzi sc. 

1765 ca, impr. 1820 ca; in seppia su c. non ver-

gellata; impronta cm. 23,5 x 18 su f. 54,5 x 36) € 150 
 

s0157 S. Nicola (Bartolozzi, sc. 1765 ca impr. 

1820 ca; in seppia su c. non vergellata; im-

pronta cm. 29 x 19 su f. 54,5 x 36) € 180 
 

s0158 Donna Turca che legge (Bartolozzi sc. 

1765 ca, impr. 1820 ca; in seppia su c. non 

vergellata; impronta cm. 29 x 19 su f. 54,5 x 

36) € 160 
 

 

s0159 S. Pietro resuscita Tabita (dalla "Rac-

colta di quadri [...] posseduti da S.A.R. Pietro 

Leopoldo Arciduca d'Austria", 1778; incisa da 

Cosimo Mogalli in nero su c. vergellata. Im-

pronta 44 x 38 su f. 74 x 47). Tracce di 

umidità € 180 
 

s0160 Visione S. Girolamo (Da: Filhol, "Gale-

rie du musée Napoléon [...]", ant 1815; Cha-

taigner e Dorez, in nero su f. 25 x 15,5, im-

pronta non visibile e cornice 14 x 11 ca) € 35 
 

s0161 Circe (Da: Filhol, "Galerie du musée 

Napoléon [...]", ant 1815; Godefroy e Voyez, 

in nero su f. 25 x 15,5, impronta non visibile e 

cornice 10 x 11,5 ca). Leggere fioriture € 30 

- Dai Carracci 

s0200 Deposizione (dalle "Tavole del Nuovo 

Testamento", L'Aja, Hondt, 1728; Matijs Pool 

da dipinto non identificato di un Carracci. 

Impronta 22,5 x 35,5 su f. 29 x 46 ca). Con 

passepartout.  € 100 
 

Alcune tavole da: Filhol, "Galerie du musée Napo-

léon [...]", ante 1815; in nero su foglio 25 x 15,5, 

impronta non visibile: 
 

s0164 L'aria (Petit e Niquet da Annibale C., 

cornice cm 12,6 x 10 ca). € 50 
 

s0165 Pietà con i santi Francesco e Maddale-

na (Chataigner e Dennel da Annibale C., 

cornice cm 10,5 x 16 ca) € 35 
 

s0166 Sepoltura di Cristo (Lerouge e Dam-

brun da Annibale C., cornice cm 10,5 x 15 

ca) € 40 
 

s0167 La Vergine e Gesù Bambino (Lerouge 

e Langlois da Ludovico C., cornice cm 10,5 x 

11 ca) € 45 
 

s0171 La predicazione di S. Giovanni nel de-

serto (De Saulx, Bertaux e Niquet, corn. 13,5 x 

10,5) € 35 
 

s0172 Il sacrificio d'Abramo (Filhol e 

Niquet, cornice 10,5 x 14) € 35 

- Da Domenico Zampieri 

Sempre da: Filhol, "Galerie du musée Napoléon 

[...]", ante 1815; in nero su foglio 25 x 15,5 
 

s0168 Il concerto (Lerouge e Géraut, cornice 

13,5 x 10,6) € 55 
 

s0173 Davide suona l'arpa (inc. da Villerey, 

cornice cm 10,5 x 15 ca) € 35 
 

s0174 Il riposo in Egitto (inc. da De Saulx e 

Lienard, cornice cm 13,5 x 10,5 ca) € 35 

- Da Francesco Albani 

s0163 L'annunciazione della Vergine (Sem-

pre dal Filhol; Le Villain, cornice 11 x 15 ca) € 40 

Altre stampe bolognesi 

s0506 Gesù sulla barca nella tempesta (Da: 

Weigel,  Historiae celebriores Veteris  et Novi 

Testamenti. 1708-20; inc. da Francesco Anto-

nio Meloni su c. vergellata, f. cm 27 x 41, im-

pronta 21 x 32 ca) € 50 
 

s0169 Ritratto del Domenichino (Da: du 

Radier, L' Europe illustre. Parigi, 1755 - 1777. 

Inc. di Randon - ma prob. J. B. Corneille)  € 50 
 

s0170 Ritratto di Agostino Carracci (Da: du 

Radier, L' Europe illustre. Parigi, 1755 - 1777. 

Inc. di Simon - ma prob. J. B. Corneille) € 50 
 

C0040 Madonna dei Fornelli (inc. anonima su 

c. non vergellata, prob. inizi '800; foglio cm 10 

x 14 ca, impronta cm 9,4 x 13,5, cornice cm 6,7 

x 8,8). Sgualciture, lievi arrossamenti. € 24 

 


